

Адыгейская ПРАВДА

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

№ 41 (3559) Вторник, 29 февраля 1944 г. Гол. издатель: 2 Цена 20 коп.

ЕЩЕ БОЛЬШЕ ПОМОГАТЬ ФРОНТУ

23 февраля мир получил новый исторический документ — приказ Верховного Главнокомандующего вооруженными силами Советского Союза о 26-й годовщине Красной Армии. Если и скажут, что это лишь очередная годовщина войны, то это будет несправедливо. В этот день в 1918 году началось освобождение Украины от немецко-фашистских захватчиков и поставы перед Красной Армией боевые задачи по достижению окончательной победы над врагом.

Славные 26-летие Красной Армии советский народ встретил в обстановке исторических побед советских войск над немецко-фашистскими войсками. В неблагоприятных условиях, преодолев мошны оборонительные полосы врага, Красная Армия за три месяца нынешней зимы освободила от захватчиков около 200 тысяч квадратных километров советской земли, отбоя у врага свыше 13 тыс. населенных пунктов, в том числе 82 города и 320 железнодорожных станций. Новые миллионы советских граждан вызваны из фашистской неволи, а нашей Родне возвращены важные сельскохозяйственные и промышленные районы.

Грандиозные победы Красной Армии убедили, должно быть, весь мир, что гитлеровская Германия неудержимо катится к своей катастрофе. Несмотря на благоприятные условия ведения войны в этой войне в сравнении с прошлой мировой войной, Германия не только не смогла одержать победу, но мощными ударами Красной Армии оказалась поставленной на край катастрофы.

Близится час, когда гитлеровцы расплачутся за все свои злодеяния, совершенные на советской земле и в оккупированных странах Европы. Дело идет к окончательной победе над врагом. Враг терпит поражение за поражением. Однако он еще не разбит. Он бросает в бой последние силы и резервы. И поэтому, как ни велики наши успехи, мы все же должны трезво оценивать силы врага, быть бдительными, не допускать в своих рядах зазнайства, самоуверенности, беспечности. Чтобы выиграть войну, нужно подвести противника к пропасти и отозвать его туда. Только неустанно нарастающие в своей силе сокрушительные удары могут сломить сопротивление врага и привести нас к окончательной победе. (И. Сталин).

Товарищ Сталин своим приказом вдохнул Красную Армию на новые боевые подвиги, указав ей путь к полной победе над немецко-фашистскими захватчиками. Но победа над врагом не может быть достигнута только усилиями боевого фронта. Для достижения победы необходимо, чтобы Красная Армия каждодневно имела деятельную поддержку со стороны советского тыла.

Тыл для фронта — первое дело. Великий Сталин в своем приказе сказал, что победоносное наступление Красной Армии стало возможным благодаря новым трудовым подвигам советских людей во всех отраслях народного хозяйства. Вождь и полководец высоко оценил заслуги рабочих, крестьян, советской интеллигенции и трудящихся освобожденных районов в победах Красной Армии. Он выразил надежду, что советский народ и впредь своим самоотверженным трудом и напряжением всех своих усилий обеспечит непре-

„Таймс“ об успехах Красной Армии

ЛОНДОН, 26 февраля (ТАСС). «Таймс» в передаче, посвященной успехам Красной Армии, пишет, что «элитные Кривого Рога советскими войсками, удачно совпавшие с праздничным годовщиной Красной Армии, знаменуют целую эпоху в войне Советского Союза. Оно означает окончательное крушение германского стратегического плана 1941 года. Вряд ли можно сомневаться в том, что когда Гитлер совершил предательское неспровоцированное нападение на своего мощного соседа, то он надеялся легко овладеть обширными материальными ресурсами СССР прежде, чем возобновить предприятие, которое ему не удалось в предыдущем году, — вторжение на Британские острова. Ему необходимы были три основных вида сырья, от которых зависит ведение современной войны: зерно, нефть и материалы для производства стали. Его надежды пролинулись в неистощаемую источнику нефти были опрокинуты.

Канадская печать о Красной Армии

ОТТАВА, 28 февраля (ТАСС). Газета «Стар» (Торонто), суммируя в передовой статье события на советско-германском фронте за два с половиной года, пишет, что основной предопределитель победоносных подвигов Красной Армии является тот факт, что солдаты Красной Армии пользуются экономическим благополучием,

ИЗ СООБЩЕНИЯ

Чрезвычайной Государственной Комиссии по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников и причиненного ими ущерба гражданам, колхозам, общественным организациям, государственным предприятиям и учреждениям СССР

0 разрушениях и зверствах, совершенных немецко-фашистскими захватчиками в городе Киеве

Немецкие захватчики, вступив на территорию Украины, прежде всего приступили к разграблению народного достояния и имущества мирных жителей. Гитлеровский ставленник из Украины — рейхскомиссар Эрих Кох писал, «здесь идет прежде всего о том, чтобы поддержать и обеспечить для немецкого вооруженного козлыства и немецкого командования чрезвычайно большие источники сырья и пищевых продуктов этой страны для того, чтобы Германия и Европа могли вести войну любой продолжительности».

Для проведения этих грабительских планов немцы пытались установить рабско-крепостнический режим на Украине. В секретном циркуляре командующего германскими тыловыми войсками на Украине генерала авиации Китцингера от 18 июля 1942 года за № 1571-564-42 подчеркивалось: «Украинцы были и остаются для нас нужными. Каждое предприятие, обеспечивающее интереса к украинцам и их культурному существованию идет во вред и ослабляет те существенные черты, которым Германия обязана своей мощью и величием».

РАЗРУШЕНИЕ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, ХОЗЯЙСТВА ГОРОДА И ТРАНСПОРТА И КОММУНАЛЬНОГО ОБРАБЛЕНИЕ НАСЕЛЕНИЯ

Немецкие оккупанты в городе Киеве разграбили и вывезли в Германию оборудование промышленных предприятий, а здания выорали и сожгли. Гитлеровцы разрушили машиностроительные и металлообрабатывающие заводы «Большевик», «Бранный экскаватор», которые снабжали промышленность, транспорт и сельское хозяйство машинами, инвентарем и запчастями; выорали, сожгли и разрушили все цеховое хозяйство крупнейшего железнодорожного узла Киев — Дарница; выорали и сожгли построенные за годы советской власти крупные фабрики — текстильные, прявольно-трикотажную, швейную им. Горького, через чертунгу, лесную обую и другие.

Фашисты взорвали, сожгли и разрушили электростанции и электросети; трамвайный и троллейбусный парк, водопровод и канализацию, а также хлебозаводы и другие предприятия, лишив население крупнейшего города воды, хлеба, отопления, освещения и средств передвижения.

Немецко-фашистские варвары за время своего хозяйничанья в Киеве вырвали и сожгли все культурно-просветительные учреждения и учреждения культуры. Они разрушили 940 зданий государственных и общественных учреждений с площадью около 1 млн. кв. метров, в том числе здания — Верховного Совета УССР, Главного Политбюро, гостиницы «Континенталь» и др.; 1742 коммунальных дома с жилой площадью более 1 млн. кв. метров, 3600 домов частных владельцев с жилой площадью около 500 тыс. кв. метров.

РАЗРУШЕНИЕ И РАЗГРАБЛЕНИЕ КУЛЬТУРНЫХ И ИСТОРИЧЕСКИХ ЦЕННОСТЕЙ ГОРОДА КИЕВА

Гитлеровцы с первых же дней вторжения на Украину приступили к планомерному уничтожению школ, военных учебных заведений, музеев, библиотек, клубов, театров, больниц и детских садов. В Киеве, до вторжения немцев, было 150 средних и начальных школ. Из них 77 школ оккупанты зажали под казармы, 9 приспособили под склады и мастерские, в двух разместили воинские штабы и 8 школ использовали под конюшни.

При отступлении из Киева немецкие варвары разрушили 140 школ. Немцеве оккупанты расхитили из книжных фондов киевских библиотек свыше четырех миллионов книг. Из одной только библиотеки Академии Наук УССР гитлеровцы вывезли в Германию более 320 тысяч различных научных и учебных книг, журналов и рукописей. 5 сентября 1943 года немцы сожгли и взорвали один из старейших центров украинской культуры Киевский Государственный Университет имени Т. Г. Шевченко, основанный в 1834 году и построенный по проекту архитектора Беретти старшего. В огне погибли величайшие культурные ценности, служившие на протяжении столетий основой научно-учебной работы университета; немцы оккупанты разрушили также и другие высшие учебные заведения Киева: Индустриальный, Лесохозяйственный, Педагогический им. Горького и другие институты.

Фашистские варвары сожгли в Киеве здание драматического театра Красной Армии на 1000 мест, театральный институт, консерваторию; взорвали прекрасное здание парка на 2500 мест, сожгли со всем оборудованием театр юного зрителя им. М. Горького; уничтожили еврейский театр.

Немецко-фашистские оккупанты, под предлогом охраны памятника культуры Киевской области, в окрестностях города Киевского Государственного Университета имени Т. Г. Шевченко, основанного в 1834 году и построенного по проекту архитектора Беретти старшего, в огне погибли величайшие культурные ценности, служившие на протяжении столетий основой научно-учебной работы университета; немцы оккупанты разрушили также и другие высшие учебные заведения Киева: Индустриальный, Лесохозяйственный, Педагогический им. Горького и другие институты.

Фашистские варвары сожгли в Киеве здание драматического театра Красной Армии на 1000 мест, театральный институт, консерваторию; взорвали прекрасное здание парка на 2500 мест, сожгли со всем оборудованием театр юного зрителя им. М. Горького; уничтожили еврейский театр. Немецко-фашистские оккупанты, под предлогом охраны памятника культуры Киевской области, в окрестностях города Киевского Государственного Университета имени Т. Г. Шевченко, основанного в 1834 году и построенного по проекту архитектора Беретти старшего, в огне погибли величайшие культурные ценности, служившие на протяжении столетий основой научно-учебной работы университета; немцы оккупанты разрушили также и другие высшие учебные заведения Киева: Индустриальный, Лесохозяйственный, Педагогический им. Горького и другие институты.

Руководителем доктором Вилгерт, его заместителем доктором Белман, доктором Родманом и художником Клейн, разрушили музей и вывезли в Германию все находившиеся в нем экспонаты. Гитлеровцы разграбили музей им. Т. Г. Шевченко и Исторический музей. Они разграбили величайший памятник славянских народов — Софийский собор, из которого вывезли 14 фресок XII века, в том числе четыре фрески со стен Михайловского алягаторского монастыря, драгоценную утварь и предметы культа. По приказу немецкого командования военные части отграбили, взорвали и разрушили древнейший памятник культуры Киевско-Черкасского злару. Раю утром 3 ноября 1941 года немецкие жандармы вывезли из лавры всех жителей и в декабре 1941 года взорвали Успенский собор.

МАССОВОЕ ИСТРЕБЛЕНИЕ МИРНЫХ ГРАЖДАН И СОВЕТСКИХ ВОЕННОПЛЕННЫХ

Немецкие палачи с первых же дней захвата Киева проводили массовое истребление населения путем истязаний, расстрелов, повешения, отравления газом в душегубках. Люди хоругли прямо на улицах, расстреливали большими группами и в одиночку. Для устрашения населения вывешивали объявления о расстрелах: «В качестве репрессии за акт саботажа сегодня расстреляно 100 жителей Киева. Каждый житель Киева является ответственным за акт саботажа. Киев, 22.X.1941 года. Командант города». Имя: «Участвовавшие в Киеве случаи подготовки к саботажу заставляют меня приобрести в чрезвычайном мером. Поэтому сегодня расстреляны 300 жителей Киева. За каждый случай саботажа или саботажа будет расстреляно значительно большее количество жителей Киева. Киев, 2 ноября 1941 года. Обергаупт, генерал-майор и командант города».

Фашисты массами убивали мужчин, женщин, детей, стариков и больных. Так, 14 октября 1941 года в аэриатрическую больницу во главе с немецким вооруженным врачом Ризовским ворвался отряд эсэсовцев. Гитлеровцы зажали 300 больных в одной из комнат, в которой прождали их без пищи и воды несколько дней, а затем расстреляли в ஏгрге Кирпильской рощи. Остальные больные были истреблены 7 января, 27 марта и 17 октября 1942 года.

Убийствам часто предшествовали садистские истязания. Архимандрит Вазирей епископ, что фашисты до полусмерти избивали больных и старых людей, поливали их на морозе водой и, наконец, пристреливали в немецком полицейском застенке, находившемся в Киево-Печерском лауре.

Гитлеровские бандиты сжигали 29 сентября 1941 года на углу улиц Мельника и Докторовской тысячи мирных советских граждан. Собранными палачи повели в Вальбуру дну, отобразы у них все имущество, а затем расстреляли. Промышленцы области Вальбуры граждане П. Ф. Петренко и П. Т. Горбалева рассказали о том, что они видели, как немцы брели в овраг грудных детей и зажимали их живыми вместе с убитыми с рачеными родителями. «Было заметно, как злой земли шевелился от дыхания этих живых людей». В 1943 году, чувствуя приближение своего поражения в Киеве, оккупанты, стремясь скрыть следы своих преступлений, распыляли мотыли своих

шлого года в районе станции Струги Красные гитлеровцы разрушили 600 пещерных солдат, откопавшихся ехать на фронт, и отравили их в кощадеры. Кошадеры и тюрьмы в Пекове также переполнены. За две недели с 15 по 31 января текущего года в Пеково было доставлено с различных участков Ленинградского фронта 1200 немецких солдат и офицеров, заключенных в кандалы. Эти солдаты принаделены к различным немецким частям. Арестованным предложено объявление в том, что они без приказа самостоятельно оставили позиции и бросили свое оружие. Такой же кошадеры размещен в казармах бывшего пятого Латвийского пехотного полка в городе Рига.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в селе Слобода, Киевской области: «За время оккупации немцы ограбили жителей села, закупили и убили многих из них в чем неопределившихся людей. Особенно гитлеровцы несправедливо и преследовали советскую интеллигенцию. От рук фашистских палачей погибли учителя и учительницы Григорий Каченко, Виктор Гнатев, Иван Курьян, Ольга Абрамова, Филипп Андрушко, Федор Михайлов и Луиш Слоба. Гитлеровские варвары разрушили больницы, электростанцию, уничтожили планету и рыбные водоемы колхоза, вырубали замечательный колхозный парк. Немцы опустошили село д., отогнута, сожгли много жилых домов и хозяйственных построек, колхозники».

В Батальном море потоплен транспорт противника водоизмещением в 5000 тонн. Партизанский отряд, действующий в Пинской области, попал на немецкий гарнизон и истребил несколько десятков гитлеровцев. Советские патриоты захватили две тысячи пудов зерна, награбленного немцами у населения, 60 бочек горючего, много винтовок, боеприпасов и другие трофеи. Отбитое у немцев зерно роздано местным жителям. Другой отряд пинских партизан наступил под огнем немецкой авиации и огнем из противотанковых ружей вызвал на строя 8 паровозов.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 28 февраля

В течение 28 февраля на ПСНОВСКОМ направлении наши войска, продолжая развешивать наступление, овладели районными центрами Ленинградской области НАРАМЫШЕВО, СЛАВНОВИЧИ, ПОМЕРЕВИЦЫ, а также с боями заняли более 450 других населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты ЕГОРЬЕВЩИНА, ОЛГИНО ПОЛЕ, СНОМОРОХОВА ГОРА, ТОРОШЕВО, БОЛЬШОЕ ЗАГОРЬЕ, ЮХНОВО-СОЛОДОВО, ВЫСТАВКА, СУМСКАЯ, КРЮКОВО, БОЛЬШИЕ и МАЛЫЕ ПЕТИ, ЛЮТЫЕ БОЛОТА, ЗАРЕЧЬЕ, ПОДГОРЬЕ, ФИЛИСТОВО, ВЯЗОВИЦЫ, МУСТОВО, ОДОРЬЕ, ЦЕНЬН, ВАРИТИНА и железнодорожные станции МОЛОДИ, ТОРОШИНО, ЛУНЕВО, ПОДСЕВЫ, ВЕШНИ, КАРАМЫШЕВО.

Северо-западное и западное НОВОСОКОЛЬНИКИ наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 200 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты МИХАЙЛИНО, ПОДУЛЖЬЕ, СЛОБОДА (5 км. восточнее НОВОРИХЕВ), ИЛИМОВО, ГРИВИНО, ВЕШЕЛЖА, ВЕЛЬНОВО, ТУРОСКИЕ ХОЛМЫ, ЗАХАРИНО, ЗАЛОЖЬЕ, ЗАПОЛЬЕ, СКОКОВО, ЧЕРНЕЦОВО, БОЛЬШИЕ БОТАЛКИ, МОЛГИНО, ВАСЬНОВО, СЕРГЕЦЕВО.

В течение 27 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 21 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии уничтожено 98 самолетов противника.

На Псковском направлении наши войска продолжали наступление. Части П-ского соединения выбили немцев из поселка и железнодорожной станции Герошино, важного опорного пункта немцев на дальних подступах к Пскову. В боях за эту станцию уничтожено более 700 вражеских солдат и офицеров, сожжено и собито 7 танков и самоходных орудий противника. Взято большое число пленных. Части другого нашего соединения овладели районными центрами Ленинградской области Корманы и Салозковичи и успешно форсировали реку Череха. В боях за опорные пункты немцев, расположенные на западном берегу этой реки, уничтожено до батальона гитлеровцев. Наши войска заняли районный центр Ленинградской области Померевичи и более 450 других населенных пунктов. В одном

НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА НА 1944 ГОД

Письмо трактористов II тракторной бригады Тахтамукаевской МТС

План тракторных работ в прошлом году наша бригада выполнила на 152 процента, сэкономила 10 процентов горючего

Отдельные трактористы свои сменные задания выполнили за год на 251 процент и более. Трактористка-комсомолецка Надя Каяшева — на 250 проц, Вана Борисов, бывший прицепщик, обученный нами на тракториста без отрыва от производства, выполнил задание на 260 проц, Дмитрий Перов ч. Панжешевский — на 445 проц и т.д.

Три товарища в бригаде отмечены высокой приверженностью наградами. Павел Леонтьевич Вершагин награжден орденом «Знак Почета», Надежда Васильевна Каяшева — медалью «За трудовое отличие».

Включаясь в предельное социальное соревнование в 1944 году, мы обязуемся выработать на 15-сильный трактор в среднем на 6 тракторах не менее 900 гектаров, сэкономить горючего не менее 12 процентов, обеспечить обслуживание нашей бригадой колхоза «Советская пахота» и «За урожай» прирост урожая сверх плана: озимой пшеницы не менее 3 центнеров на гектар, кукурузы — не менее 5 и подсолнечника — не менее 3 центнеров. При обработке земли мы тщательно выполним все требования агротехники.

Баббит — остродефицитный материал, его надо беречь. Лучшее средство экономить баббит — это сократить подшильники. В прошлом году на 6 тракторах у нас было только три плавки шатунных подшильников. Мы обязуемся в этом году не иметь ни одного случая плавки подшильников по вине трактористов.

Вырастить качественную рассаду табака

Важную работу президет коллектив Буджиского табачного завода, Майкопского района, для получения богатого урожая табака в этом году.

Для парниковых хозяйств заготовлено необходимое количество перегнойной земли, навоза, часть площади рассадника перенесена на новое место. Перед пайкой рассадников в парниках, перегнойная земля предварительно пропарена, старые кобы продезинфицированы.

Под зиму посеяны табачные семена на площади более 6 тысяч квадратных метров. Кроме этого, к высеву семян подготовлены попутные парники площадью в 1200 квадратных метров. Значительная подготовка почвы под посадку рассады табака.

Однако в отдельных колхозах района подготовка табачного рассадного хозяйства идет крайне неудовлетворительно.

В совхозе «Отрадное»

Работники и работницы совхоза «Отрадное» добились больших успехов в восстановлении хозяйства. Их работа по заслугам отмечена правительством. Директор тов. Чекалин награжден медалью «За трудовую доблесть».

Коллектив не прекращает заботиться. С еще большим напряжением сил работают люди, чтобы обогатить награду. Производственная жизнь в совхозе бьет ключом. Завершен ремонт тракторов и правительского инвентаря. Сверх плана восстановлен один трактор СТЗ.

Святить только кондиционными семенами

Объединенным решением Адыгейского обкома ВКП(б) и исполкома областного депутатского собрания установлен срок очистки и доведения семян яровых культур до кондиционного состояния 15 февраля. Многие колхозы и районы области с честью справились с этой задачей. Так, колхоз Тахтамукаевского района весь имеющийся посевной материал кукурузы, подсолнечника, проса доведен до посевных кондиций. То же проделано в колхозах им. 18 партсъезда, им. Димитрова, им. Блинновской каздивизии, Майкопского района.

Однако, не везде руководители колхозов и районы уделяли достаточно внимания этой работе. На 25 февраля в колхозах «17 лет Октября», «Красный боец», Майкопского района, и других до сих пор не очищены семена подсолнечника, проса. Особенно отстают с проверкой и очисткой семян колхозы Красновардгейского района, где доведено до посевной кондиции только 18 партсъезда семян чинары. Остальные семена хранятся в засоренном состоянии. Колхозы этого района — «Искра» (председатель т. Козубенко), им. Фрунзе (председатель т. Туренко), им. Молодова и «Красный боец» еще не начали очистки семян. В Шовгеновском районе подсолнечник очищен всего на 27 процентов. Просо, гречиха, овес, шпинат имеют большой процент примесей семян сорных трав.

БЫСТРЕЕ УСТРАНИТЬ НЕДОЧЕТЫ

В период наступившей оттепели колхозы, совхозы и МТС нашей области впадают сотни гектаров. Посевы десяти гектаров ранних яровых культур. Колхозники стремятся использовать каждую возможность, чтобы на высоком агротехническом уровне провести полевые работы и добиться получения высоких урожаев.

Однако многие колхозы сделали еще далеко не все для успешного проведения весеннего сева. Особенно много таких факторов выявлено при проверке колхозов.

В колхозе им. Андреева, Гуагинского района, при проверке установлено, что семена еще не очищены и не доведены до кондиции. Почвообрабатывающий и посевной инвентарь отремонтированы не полностью, а часть плугов и берон, вышедших из ремонта, требуют повторного ремонта. Сельхозинвентарь за бригадами не закреплен.

Очевидно правление колхоза надеется на то, что все полевые работы проведет тракторами, и поэтому своевременно не вышло за подготовку тлгк к севу. На 10 рабочих лошадей обезащечена, за ними нет заботливого ухода, во время они не кормятся и совершенно не чистятся. Правление не забрало корма на период весеннего сева, и сейчас рабочему скоту дается некачественное сено. Имеющаяся ограда также обезащечена. Звенья внутри бригад созданы, но до сих пор за ними не закреплены земельные участки. Это привело к угрозе срыва закладки парников, к срыву вывоза местных удобрений. В колхозе отмечено только 5 котлованов для парников, а коровы нет, навоз и перегной к парникам не подвезены.

Собственная продовольственная база

Отрудины областной больницы, осуществляя решение городского партийно-хозяйственного актива в создании собственной продовольственной базы, намечали конкретные мероприятия для успешного разрешения этого вопроса. Перед работниками подсобного хозяйства поставлена задача работать так, чтобы в 1944 году обеспечить дополнительным питанием больных и полностью обеспечить такими продуктами, как овощи, крупы, масло и др. сотрудников больницы.

Посевная площадь нашего подсобного хозяйства 89 га. На этом посеве предусмотрено: кукурузы 20 га, семечки 20 га, проса 3 га, фасоли 1,5 га, картофеля 4 га, бахчи 6 га и под другие овощи и культуры 16 га, а 22 га под сеяные травы.

Подобное хозяйство хорошо работало по заготовке семян: имеется все семена, кроме 60 процентов картофеля. Заложены парники площадью на 6 га и засеяно 2,5 га ранней капусты и томатов, сделан капитальный ремонт трактора и сельскохозяйственному инвентарю, сейчас завозится 1,5 т. керосину. Под овсяк выхаживают 55 га.

Хозяйство имеет 11 коров, 19 баранов, 6 телят, 2 пары волов, 5 лошадей. Кроме того в этом году мы приобретаем 200 штук кур, 20 овец, коз.

Борются с вредителями садов

Колхозники садоводческих бригад колхоза «Красный садовод» на всей площади сада сняли зимующие гнезда гусениц и яиц колючего шелкопряда, приравне и очистку на штамбах отжившей коры перекопку пристовольных кругов.

30 молодых трактористов

В совхозе «Труд», Гуагинского района, состоялась проверка знаний 30 молодых трактористов, окончивших курсы зимой текущего года. Все они выдержали экзамен и направлены для работы в тракторные бригады.

Особо отличившийся в учебе курсант

имею 2050 сорняков в одном выгоне, а поле очистки на «Горке» количество сорняков уменьшилось до 127 штук.

Конструкция «Горки» сложна и требует больших затрат. Поэтому устройству этой сортировки возможно в каждом колхозе. «Горка» устраивается следующим образом. Изготавливается деревянный бункер желаемого объема. В передней стенке бункера делается отверстие с регулятором, примерно, как у веялки. Бункер укрепляется на специальном деревянном помосте высотой два метра. В верхней части этого помоста, несколько дальше нижнего окончания бункера, на двух металлических шарнирах (петлях) укрепляется первая плоскость. Нижняя часть первой плоскости поддерживается двумя деревянными подпорками.

В один ряд с описанной плоскостью последовательно устанавливаются еще две такие же плоскости. Эти плоскости устанавливаются на специальных стойках различной высоты по четыре на каждую плоскость.

Плоскость сделана из гладкого кровельного железа, набитого на деревянную раму. В случае отсутствия железа, его можно заменить фанерой. Длина желательна наибольшая, так как от нее зависит производительность «Горки». Ширина бункера должна соответствовать ширине плоскости горки. С боков плоскости имеют бортики высотой 8 см, которые не позволяют зерну скатываться на землю.

ШЕФЫ У РАНЕННЫХ БОЙЦОВ

Еще задолго до наступления славного юбилея Красной Армии, коллектив Майкопского ликерно-водочного завода начал деятельно готовиться к знаменательному дню.

Девушки-работницы любовно вышивали носовые платочки, заботливо готовили кисеты для табака, писали теплые дружеские письма, собирали подарки для отправки на фронт воинам Красной Армии.

Кружок художественной самодеятельности, под руководством комсомолки Пименовой, разучивал народные песни, мелодекламации, частушки, чтобы в день 26 годовщины Красной Армии выступить с ними в подшефном госпитале.

Нередко навещали больных подшефной палаты № 16 работники завода, а накануне юбилея группа девушек-стахановок вновь посетила палату раненых бойцов. Девушки принесли с собой живые цветы и украсили ими палату. На каждой тумбочке сейчас стоит банка (орхидеями) цветами, она придает праздничный вид палате и создает уют для выздоравливающих бойцов.

С раннего утра 23 февраля в госпитале прибыли работники организаций, предприятий и школы, шестуэточные над госпиталем. Они принесли с собой крошечные подарки, делились своими успехами. Палаты наполнились юным детским смехом. Больные забывали о своих ранах, им становилось легче, каждый видел, что советский тыл живет одной семьей с воинами и готов отдать все для того, чтобы помочь Красной Армии в окончательном разгроме ненавистного врага. С большой радостью встречали шефов

раненых, от всего сердца благодарили их за материнскую заботу и внимание, за принесенные им подарки.

В этот день коллектив ликерно-водочного завода послал в госпиталь лучших, передовых людей-стахановцев производства. Они передали с ними больным свои небольшие подарки: табак, носовые платки, конверты, бумагу и продукцию своего производства — водку и вишневу наливку.

С большой радостью встретили гостей больные. Как старым друзьям, они рассказывали о своем здоровье, благодарили за то, что их шефы любовно заботятся о них, часто их посещают.

После дружеской беседы, силами кружка художественной самодеятельности завода был дан концерт. В программу концерта вошли «Песня о Сталине», «Молодежная», народные украинские песни, мелодекламация «Родная страна» и другие.

Тепло встретили больные маленьких шефов-учеников начальной школы № 2, которые продекламировали стихи, спели песенки и частушки. В заключение оркестр эвской воинской части исполнил несколько музыкальных произведений.

Довольные посещением шефов раненых бойцов от имени всего госпитала вынесли им большие красноармейские спасибо. Они призвали тыл трудиться на производстве так, как этого требует от нас страна.

А мы, на фронте, куда снова пойдем после лечения, будем драться так, как приказывает нам Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин, — заявили раненые бойцы и офицеры.

Е. Зубова.

Результаты годовой работы

Колхозах районского райкоза за год упорной работы добились положительных результатов в работах по лесозаготовкам и выработке изделий ширпотреба. Восстановлены все поврежденные и разрушенные орудиями строительства и, кроме того, на отпущенные государством 23 тысячи рублей, возведен ряд строений под мастерские и для жилья лесорубов.

С началом 1943 года работа по заготовке древесины и выработке предметов ширпотреба пошла полным ходом. На 1 января 1944 года годовой план по лесозаготовкам был выполнен на 225 процентов, по лесовывозке — на 126 процентов и по выработке изделий ширпотреба — на 253 процента.

Фактическая себестоимость кубометра древесины против плановой снижена на 36 процентов, накоплено средств за 1943 год выработано в 256 с лишним тысячах рублей, что составляет 400 процентов плановой сметы. Производительность лесорубов могла быть значительно выше, если бы не недостаток в начальниках и высококачественном лесорубном инструменте.

Облесорубы необходимо принять самые решительные меры к обеспечению лесозаготовок лесорубным инструментом, в особенности малыми инструментами и в частности ромбическими, без которых основные участки пил будут крайне непроизводительны.

Л. Сулунович. Технорук Бошехабльского райлесхоза.

Досрочно вносят военный налог

Изучая материалы X сессии Верховного Совета СССР, трудящиеся Тахтамукаевского района поняли, что для успешного ведения войны важно своевременное выполнение доходной части государственного бюджета. Они развернули работу за досрочное выполнение своих финансовых обязательств перед страной, чтобы этим помочь нашему государству быстрее разгромить ненавистного врага. Сейчас тахтамукаевцы полностью выполнили военный налог за 1944 год.

Первое место по сбору взносов занял Тахтамукаевский сельсовет (председатель — участник Отечественной войны Рамид Напчок). Исключительную активность в сборе средств проявил коммунист Куако Инку, Мухадир Жениетт, Рамид Тамай, председатель колхоза «Байтлах» Хозрет

Жениетт, Али Хабенхи — председатель колхоза «Кавказ», награжденный правительством медалью «За трудовую доблесть».

Колхозники сельхозартеля «Маф», во главе с председателем колхоза Хусейн Чермет, в течение двух дней мобилировали сумму военного налога — 47 тысяч рублей. Этот колхоз занял второе место в районе.

Почти полностью собрали военный налог за 1944 год и трудящиеся Старе Бжеголевского сельсовета, где председателем орденоносцем Мехадид Тее.

Колхозники Шенджисского сельсовета досрочно собрали более 85 процентов годового военного налога.

А. Ханук. Зав. Тахтамукаевским райфо.

Зам. ответ. редактора И. КИНИЛО.

ВНИМАНИЮ СТРАХОВАТЕЛЕЙ

Адыгейское Областное Управление Государства разъясняет всем страхователям (правлениям колхозов, хозяйствам граждан) порядок и сроки подачи заявок о гибели или повреждении застрахованного имущества, установленные решением Краснодарского Крайисполкома от 14 июля 1943 г.

О гибели или повреждении застрахованного имущества страхователи должны сообщать: колхозы — в сельский совет и страховому инспектору; колхозники, рабочие, служащие и единоличники — в сельсовет.

Эти заявления должны быть поданы не позднее следующих сроков:

- 1. Возраст не менее 17 лет,
2. Образование 6-7 классов,
3. Справку о состоянии здоровья.
Плата за обучение 475 руб. за весь период.

Общезнания и столовой школы не имеет. Прием заявлений и документов производится в канцелярии школы по ул. Ипшерской, 176, ежедневно с 8 до 12 часов, кроме выходных дней. Начало занятий 1 марта.

Натрибровскому совхоз-заводу «Злит» требуются кузнецы, плотники, кобеляры, слесари, комбайнеры, трактористы и чернорабочие. Совхоз обеспечивает квартирами, отоплением, имеется столовая.

Майкопскому пивоваренному заводу № 4 требуются рабочие для работы на приточном хозяйстве. Обращаться: Гоголя, 2.